

# 郸城：构建交通大格局 道路通达奔小康

本报讯(记者 徐松 通讯员 周效国 王涛)没有路,就没有出路。在基础条件相对薄弱的贫困地区,对于道路通达是基本的渴望。脱贫攻坚修通的一条条致富道路,铺下的是路,竖起的是碑,连接的是心,通达的是富。

近年来,郸城县以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,积极构建国道、省道为“大动脉”,快速路、主干路为“骨架”,次干路、支路为补充,乡村道路为“血脉循环”的交通大格局,而且为每个自然村至少修一条硬化路,作为连通党和群众的“神经末梢”,形成了功能分明、等级合理的整体道路系统,为县域经济高质量发展注入了强大动力,带动全县137万人民奔上小康路。

郸城地处豫皖两省交界处,是典型的农业大县。“晴天一身土、雨天一身泥”,曾经是郸城留给人们的深刻印象。尽管拥有宜人的气候资源、丰富的土特产品和“仙城”“全国粮食生产先进县”“中国书法之乡”等美誉,但是不通高速、不通铁路阻碍了经济发展之路,交通不便的泥泞小路成为农村致富奔小康的

“拦路虎”。一条农村公路,连接的是乡村与城市,打通的却是贫穷与富足、困顿与希望。

为逐步消除制约城乡发展的交通瓶颈,让人民群众摆脱脱贫与困顿,真正实现“行得通、走得畅”,为广大农民脱贫致富奔小康提供更好的保障,郸城县委、县政府紧紧围绕“生态立县、农业稳县、工业强县、科教兴县、依法治县”的战略部署,坚持“大交通引领大发展”,凝心聚力,务实重干,统筹国道省道干线和农村公路建设,下大力气修路搭桥,交通短板得到进一步补齐,不仅打造了鹿郸沈快速通道、郸淮一级路和文昌大道东延快速路等一条条通衢大道,而且扎实推进了农村公路“建、管、养、运”一体化建设,逐步实现了交通路网大提升、城乡交通一体化、安全运营全覆盖、养护管理常态化,切实解决了人民群众出行难问题,为全县经济发展和社会进步提供了有力支撑和坚实保障。

“十三五”期间,全县新增国道2条119.9公里,省道6条210.9公里,县道11条219.7公里,乡道39条633.7公里,

村道2942.6公里,桥梁8424延米;农村公路基础设施建设总投资约12.7亿元,实现了所有乡镇道路技术标准不低于三级,行政村、自然村全部通硬化路;新建通村班车停靠点1233个、电话预约公示牌15块、港湾式招呼站2007处,行政村通班车率100%,新增停车站牌185个,延伸调整新增农村客运班线39条,日增加城乡客运班次350个,增加运营里程3943公里;公交化运营和班线客运线路连通的建制村比例、车辆动态监控设备安装率、通客车建制村的候车亭(停车站牌)建成率、信息完整率均达100%,形成了结构合理、衔接有序、连通便捷、配套完善的交通运输路网体系,以实际行动践行了习近平总书记关于建设“四好农村路”的重要指示精神。

走进郸城,广袤的农村土地上一条一条“脱贫攻坚路”“乡村振兴路”“全面小康路”徐徐铺开,筑起广大农村群众共同富裕梦的康庄大道。农村公路建设的幸福指数镌刻在人民群众的心坎上,交通运输带来的脱贫成效写在了1490平方公里的郸城大地上。如今,该县呈现了通

畅深度明显提高、通行条件明显改善、服务效益明显提升三大优势,实现了100%行政村通公路,建制村通达通畅率达100%;开通了农村客运班车,全面改善了农民乘车环境,实现了乡村百姓“出门有路、抬脚上车、下车进城”的目标,让农民出行“走得方便、走得经济、走得安全”;在农村形成了纵横交错的道路网络,有效缓解了群众出行难问题;农村公路不断延伸,区位优势不断凸显,带动了全县农村产业迅速崛起,有力助推了“乡村振兴”。

发展,因路而提速。路通了,人心齐了,大家干劲足了,经济社会发展更快了,党和群众的距离更近了。

鸟瞰郸城,从城区到农村,从主干公路到乡间小道,一条条“四好农村路”纵横交错,如毛细血管把城乡连接起来,极大改善了全县137万人民的出行环境,破除了制约郸城发展的交通瓶颈,打通了群众出行的“最后一公里”,有力推进了城乡基础设施互联互通、共建共享,为全面建成小康社会提供了有力保障,为实现乡村振兴带来了活力。②2

此次线上展览内容主要包括非遗作品、党史小课堂、非遗小课堂等,通过一件件记录伟大变革的非遗作品,生动呈现中国共产党的伟大奋斗历程和取得的辉煌成就,让观者能够从中汲取奋进前行的力量,发扬中国共产党的光荣传统和优良作风。与此同时,活动还用“非遗小课堂”形式向观众普及承载民族记忆的非遗知识,传承传统文化,坚定文化自信。

据了解,河南省非物质文化遗产保护中心正面向河南全省征集相关优秀非遗作品,线上展览通过省非遗保护中心官方微信平台“河南非遗”进行展出。线下展览在前期线上展览的基础上,辅以面向全省征集的其他作品,组织专家遴选出100件(组)作品,预计6月中旬展出。

目前,线上展览已相继展出林林书画作品《红船引领再出发》、钧瓷作品《领航》、剪纸作品《开国大典》。

## 我市收听收看全省深入实施百城建设提质工程 推动城市高质量发展三年行动暨文明城市创建工作动员会

本报讯(记者 李凤霞)3月18日,我市组织收听收看全省深入实施百城建设提质工程推动城市高质量发展三年行动暨文明城市创建工作动员会。会议的主要内容是深入贯彻党的十九届五中全会、二中、三中、四中、五中全会精神,全面落实习近平总书记关于新型城镇化、县域治理“三起来”等重要指示精神,总结经验,分析形势,进一步统一思想、提高认识,持续抓好百城建设提质工程和文明城市创建工作。市长丁福浩,市政府秘书长孙鸿俊在我市分会场参加会议。

会议指出,百城建设提质工程是我省推动实施城市建设的重要抓手,也是推进精神文明建设的重要载体平台。各级各部门要准确把握新阶段百城建设提质工程的内涵,坚定不移推动城市高质量发展,把新发展理念贯穿到城市规划、建设、管理的全过程,坚持人民城市为人民,着力解决城市建设中的短板和问题,建设宜居城市、生态城市、智慧城市、人文城市,提升城市环境质量和人民生活水平,把城市打造成高质量发展的载体、高品质生活的空间。

会议要求,要深入实施城市更新行动,推动城市结构调整优化,解决好城市发展中的问题。要加快城市基础设施建设,持续推动老旧小区和棚户区改造,积极推进城市生态修复,着力塑造城市特色风貌,让人民群众在城市生活更方便、更舒心。要紧盯难点重点、营造良好的城市秩序,积极运用智能化技术建设智慧城市,守牢城市安全底线,增强城市韧性,着力提升城市精细化、智能化管理水平。

会议强调,要以百城建设提质工程赋能乡村振兴这一新课题。要强化产业支撑,吸引人口集聚,提升县城综合服务能力,畅通城乡要素平等交换双向流动通道,加快推动城乡融合发展。要推进百城建设提质与文明城市创建深度融合,贯彻以人民为中心的发展理念,以文明创建营造百城建设提质,以百城建设提质支撑文明城市创建,努力实现同步发展、同步提升。要因城施策,强化保障,形成合力、稳步推进,高效推动百城建设提质工程再上新台阶。②10

### 让“刀把子”里的蛀虫无处可逃

刘奕湛

近日,为强化问题线索收集,“政法干警违纪违法举报平台”正式上线,用户可向全国政法队伍教育整顿办反映政法干警违纪违法问题。这是2月27日全国政法队伍教育整顿启动以来的又一举措。

司法是社会公平正义的最后一道防线,政法队伍不纯洁甚至出现害群之马,执法司法不公正,影响恶劣、危害极大,严重损害党和政府形象。开展政法队伍教育整顿,是党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署。

开展政法队伍教育整顿,是坚持全面从严治党、推进政法队伍自我革命的必然要求。长期实践证明,政法队伍主流是好的,是党和人民可以信赖的队伍。但也应清醒看到,随着政法系统持续加大正风肃纪反腐力度,一些潜藏的执法司法不公、不廉等问题逐渐暴露。扫黑除恶专项斗争开展以来,一批涉黑涉恶腐败和充当“保护伞”的政法干警被查出,暴露出政法队伍长期存在的积弊沉疴。

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。政法队伍的不正之风、突出问题如果不及时解决,就可能导致系统性、塌坝性的问题。面对暴露出的问题,教育整顿要以刀刃向内、刮骨疗毒的姿态严加整治。坚持全覆盖、零容忍,通过接受群众举报、重点疑难案件核查等方式,深挖政法干警违纪违法问题,深挖涉黑涉恶“保护伞”线索,把对党不忠诚、不老实的“两面人”,充

### 视觉新闻

中原路跨沙颍河大桥通车在即

3月17日,中心城区中原路跨沙颍河大桥施工现场一片繁忙景象,施工人员在紧张工作。据介绍,该工程全长2.686公里,是连接周口新老城区的便捷通道,备受市民关注。目前,为了让这条便捷通道尽快投入使用,施工方正在加紧施工,整个工程已进入收尾阶段。见习记者 李洁 摄



## 郸城：县领导当“保姆”进一步优化营商环境

本报讯(记者 徐松)3月16日,郸城县全面吹响营商环境提升年战斗集结号,所有县处级领导干部当“保姆”一对一全程跟踪服务重点项目,确保重点项目建设保持投资强度高、推动力度大、推进速度快,有效支撑“六稳”“六保”落实,推进全县经济高质量发展。

该县列出农业农村、工业制造、商贸物流、社会事业、基础设施、能源建设、生态环保七大类别52个重点项目,

每个项目都有明确的县处级领导干部分包和具体实施的责任单位、责任人。例如,在农业农村项目中,总投资10.5亿元的郸城县智慧农业项目,由县委副书记王献超分包,责任单位是周口国家农业科技园区管委会;在工业制造项目中,总投资12亿元的伞业产业园项目,由县委常委、副县长周俊领分包,责任单位是高新区。

市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁表示,营商环境提升的风向标

就是政务环境,把所有县领导拉到一线作战,是“以上率下、一线作战,上下同欲、务实重干、敢于担当、创新奉献”新时代郸城精神的具体体现。该县首先是加大“放”的力度,简政放权让一线绿灯通行;其次是健全“管”的机制,简政放权不是一放了之、撒手不管,而是放管结合、宽进严管,使监管“无处不在”又“无事不扰”;三是提升“服”的质效,政府服务不轻易说“不”,办法总比困难多。同时,该县全力打造公平正义

的法治环境,让一切项目在法律框架内通行无阻,实现“有事找法不找人”,做到政商之间工作“零距离”、服务“零距离”、私交“远距离”。

此外,该县还出台了更加有力的考核奖惩机制,目的是“奖就奖得让人眼红、罚就罚得让人心痛”,真正使招商引资、项目建设、营商环境的工作成效与单位、个人的利益紧密相连,树立了以工作成效比贡献、论政绩、用干部的鲜明导向。②6

## 市交通运输局多措并举抓好营商环境优化工作

本报讯(记者 陈永通 通讯员 常全欣)连日来,市交通运输局通过党组理论学习中心组学习会、党组扩大会等形式,集中学习习近平总书记关于营商环境的重要论述和指示精神,同时成立领导小组,制订实施方案,召开动员大会,将营商环境提升年活动作为行业管理和服务的重中之重,多措并举抓工作落实,确保营商环境提升年活动取得实效。

该局制订周口市综合交通提升专项行动方案,成立指标攻坚专班,开展重点领域攻坚行动,推动相关营商环境指标大幅提升;加快推进2021年交通

重点项目和城市公交等民生工程项目建设,提升交通基础设施保障水平;在局机关、行政服务中心交通窗口和局属各事业单位,集中开展影响营商环境突出问题专项整治;健全执法制度,完善执法程序,创新执法方式,加强执法监督,提升行政执法整体能力和水平;持续开展道路客运市场秩序整治行动,对高铁片区等重点区域进行集中整治,对影响群众出行、损害行业形象的突出问题加大执法检查力度;重点提升客运服务质量,推动物流降本增效,创新运营管理模式,净化市场、规范秩序;

结合全国文明城市创建工作,开展运输服务品质提升年活动,以中心城区公交、出租车、班线客运等公共交通为重点,从车容车貌、站容环境、守法经营等方面开展专项整治,全面提升服务品质;全面落实道路货物运输驾驶员从业资格考试制度改革,深入推进“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,进一步优化流程,使企业和从业人员办理业务更省心。

为确保营商环境提升年活动取得实效,该局还制订了督导检查工作方案,采取重点检查、个别抽查、专项督查等方式监督工作落实情况;健全投诉处理机制,通过“12328”热线、纪检监察监督热线等,接受并及时办理社会各界对交通运输系统损害营商环境行为的投诉举报,不断提高群众对交通行业的满意度,为提升全市营商环境贡献交通力量。②18

**优化营商环境 促进经济高质量发展**

### 中国銀行

BANK OF CHINA

3月底前使用中行手机银行话费充值满30元,随机立减5元至20元,每人每月享受一次,同时激活电子医保卡,再送5元话费优惠券。两项活动可叠加使用,数量有限,先到先得。详询中行各网点。联系电话:0394-8109041

### 河南省农村信用社

Henan Rural Credit Cooperative

622688 8888 8888 8888

周口市农商银行(农信社)线上信贷产品全线升级为“周到贷”!无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万元。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号,或就近到营业网点咨询。联系电话:0394-8306896